

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Виловатых Анны Вячеславовны на тему «Военно-политические процессы в Кавказском регионе и их влияние на безопасность Российской Федерации», представленную на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - «Политические институты, процессы и технологии».

В процессе работы над диссертацией Виловатых Анна Вячеславовна проявила упорство и настойчивость в достижении намеченных целей. В ходе исследования она проявила способности к овладению навыками самостоятельного научного поиска и научному анализу, оригинальной интерпретации полученных результатов. На основе умелого применения общенаучных и специальных методов исследований соискатель справилась с разрешением ряда сложных научных и прикладных задач предметно-объектной области. Все это позволило представить завершенный научный труд, содержащий политологический анализ влияния военно-политических процессов в Кавказском регионе на безопасность Российской Федерации. Диссидентант осуществила анализ спектра угроз и вызовов национальной безопасности Российской Федерации, а также открывающихся перспектив деятельности в интересах укрепления региональной национальной безопасности в исследуемом регионе.

Диссертация, подготовленная Виловатых А. В., выполнена на прочной теоретико-методологической основе с использованием разнообразных научных источников, трудов отечественных и зарубежных ученых - специалистов в области национальной безопасности в различных сферах и аспектах ее проявления. В частности, в диссертации используются материалы отечественных и зарубежных исследователей, официальные документы в области политики безопасности стран региона.

В процессе работы над диссертацией соискателем умело применялись различные подходы к исследованию сложной и комплексной проблемы, тесно переплетающейся с проблематикой международных отношений. Тем не менее, как представляется, диссидентанту удалось раскрыть в необходимом объеме и с достаточной глубиной рассматриваемую проблему и решить задачи исследования при помощи способов и методов, свойственных политической науке, доминирующими среди которых являлся политологический анализ.

Подготовленное диссертационное исследование отличается логикой и последовательностью в подходах к определению и рассмотрению его объекта и предмета, а также структурированностью и четкостью изложения теоретического и фактологического материала, емкостью и одновременно лаконичностью выводов и рекомендаций.

Научный интерес представляют, полученные А. В. Виловатых результаты анализа угроз и рисков, а также негативных факторов, которые несет возможная

неустойчивость Кавказского региона, содержания и особенностей российского партнерства с государствами региона, которые, оказывая системное воздействие на национальную безопасность России, позволяют минимизировать внутренние и внешние угрозы и риски на различных уровнях.

Актуальным и ценным в диссертации А. В. Виловатых, по моему мнению, также является выявление динамики, содержания и особенностей военно-политических отношений в контексте обеспечения национальной безопасности России; обоснование направлений оптимизации деятельности органов государственной власти по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации в нынешних реалиях Кавказского региона.

Следует особенно подчеркнуть положения диссертации, в которых обосновывается необходимость разработки и реализации концептов формирования устойчивой системы безопасности в Кавказском регионе и сохранения за Россией роли влиятельного участника мирового политического процесса, ключевого субъекта международной и региональной безопасности.

Новизна диссертационного исследования и положения, выносимые соискателем на защиту, подтверждены достоверными фактами и собственными рассуждениями автора. В содержательном и смысловом отношениях исследование А. В. Виловатых является цельным и законченным. Диссертация написана понятным языком и в научном стиле. Представляется, что диссертант решила поставленные научные задачи.

Выводы и рекомендации, сформулированные автором по результатам исследования, направлены на совершенствование основных направлений политики национальной безопасности Российской Федерации в Кавказском регионе. Практическая значимость исследования заключается в том, что основные положения диссертации могут быть использованы при выработке стратегических приоритетов национальной безопасности в исследуемом регионе.

Основные положения диссертации апробированы автором в выступлениях на научных конференциях, учебных занятиях, перед профессорско-преподавательским составом Военного университета, а также в публикациях, изданных в источниках, рекомендованных ВАК Минобразования и науки России.

В процессе подготовки диссертации А. В. Виловатых всесторонне и глубоко изучила труды ведущих отечественных и зарубежных ученых, накопила богатый теоретический и эмпирический материал, приобрела новые знания в области политических и других социально-гуманитарных наук. Диссертант обладает хорошими навыками исследовательской работы и высокими моральными качествами.

ВЫВОД: научная новизна исследования, теоретическая и практическая значимость положений выносимых на защиту, свидетельствуют о том, что диссертация А. В. Виловатых на тему «Военно-политические процессы в

Кавказском регионе и их влияние на безопасность Российской Федерации», является научно-квалификационной работой, имеющей важное значение для политической науки и практики. Она соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к работам подобного рода, а её автор по личным морально-деловым и профессиональным качествам заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - «Политические институты, процессы и технологии».

Профессор кафедры «Общая политология»
Финансового университета,
доктор политических наук, профессор

А.В. Брега

125993, Москва, Ленинградский проспект, 49
<http://www.fa.ru/Pages/home.aspx>
 телефон: 8 (499) 943-98-11, 8 (499) 943-98-29
 Адрес электронной почты: academy@fa.ru

8 сентября 2015 г.

Подпись

ЗАВЕРЯЮ

Главный секретарь Ученого совета
Государственный финансовый университет при Правительстве Российской Федерации

Д.А. Смирнов

2015 г.

